

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, restando además gratis una edición, á los obreros.

Cuando los sucesos lo requieren publica también suplementos.

Oficinas:

San Francisco, 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes . . . Ptas. 1'50
Provincias, trimestre . . . 4'00
Número del día 10 cént. Atrasados, 25. Suplemento 5 cént.

Anuncios á precios medios, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL DESEO

Si existe alguna impresión que sea instintiva, que nazca con el individuo, la acción de desear es la primera.

Desde luego, forzoso es convenir, en que el deseo, sigue una evolución paralela á la de la vida humana.

Se sintetiza el deseo en los primeros sños de la existencia en aquellas impresiones que halagan los sentidos y que por tanto en el cerebro á medio desarrollar mayor efecto producen.

Después el deseo adquiere otras formas y otros aspectos; si en la primera edad fué el sencillo juguete, la azucarada golosida, se transforma su manera de ser, toma otro aspecto, su carácter sufre variaciones que pudiéramos llamar radicalísimas y á lo mejor el deseo se convierte en señor de nosotros mismos, viéndonos obligados imperiosamente á obedecer á sus mandatos.

Y el deseo, después de todo, tras esos dominadores aspectos que reviste en la mayor parte de los casos poseyéndonos con verdadera fuerza, no viene á ser otra que ansias no satisfechas, y así se vé que aquello que se ha estado deseando con toda el alma, que se ha estado queriendo poseer, tan pronto como se consigue nos produce aburrimiento y hastío, nos causa verdadera desilusión y tristeza.

Por eso, conviene encauzar el deseo, de ahí que no convenga en manera alguna dejarse dominar por sus arrebatos, que quien vence al deseo, vence siempre en todos los trances de la vida, porque resulta completo y absoluto dueño de su persona.

Varias noticias telegráficas

Madrid, 22.

La rebelión en Brasil

Rio Janeiro: La rebelión estalló al dirigirse á bordo el comandante Cerres, que había cenado á bordo del "Dugay Troain."

Fué muerto en unión de dos oficiales.

Otros varios y numerosos marinos están heridos de gravedad.

La sublevación estalló simultáneamente en San Paolo y Bahía, siendo desembarcados los oficiales y tomando el mando el marinero Joao Cândido.

Este telegrafió á Fonseca las reivindicaciones conocidas, amenazándole con bombardear la ciudad.

Los restantes barcos en vista del silencio del Gobierno, bombardearon la ciudad en la noche del 23.

Al amanecer los generales Paolo, Bahía y Floriano, penetraron en el puerto, cañoneando la fortaleza que no le contestó.

Siguieron bombardeando la ciudad, matando á una mujer y dos niños y dirigiendo los proyectiles al Arsenal.

El diputado Cabal o parlamento con los insurrectos.

Dijeron que no se entregarian hasta que se vote una amnistia general.

El Congreso y el Senado han acordado por unanimidad apoyar al Gobierno.

Rio Janeiro: La última noche deslizose con tranquilidad,

La rebelión es general en toda la escuadra.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Ciudad de Cádiz», llegó el jueves 24 á Bilbao.

El «San Francisco», llegó el jueves 24 á Barcelona.

Anteayer falleció en el Hospital de San Juan de Dios el desgraciado Enrique Fanjul, carpintero del apero que fué atropellado por un carro en la madrugada del dia 11 del actual, al salir corriendo el mulo que tiraba de él, y de cuyo lamentable suceso dimos entonces cuenta á nuestros lectores.

El Juzgado de Instrucción ha dispuesto que el cadáver sea conducido al depósito del cementerio para que le sea practicada la autopsia.

Parece ha quedado suspendida, por falta de tiempo para efectuarla, la fiesta que en honor de los marinos argentinos había de celebrarse en Jerez.

La función en honor de ellos se celebrará en el Gran Teatro hoy sábado y la velada de la Academia Hispano Americana el domingo por la noche.

Para este acto se continuaban hoy haciendo los necesarios preparativos en el salón de la Diputación Provincial.

En la noche del dia 28 á las nueve y

media, tendrá lugar el baile que en honor de los marinos dará el Casino Gaditano.

Las comisiones de Fiestas y Mercados se reunieron ayer tarde acordando adjudicar el cinematógrafo en la Feria de Navidad á D. Antonio de la Rosa por 52 pesetas diarias.

Se habían presentado otras proposiciones y aquella resultó la más beneficiosa.

El Sr. Alcalde ha recibido B. L. M. del señor presidente del Centro Católico de Obrero, D. José García Ramos, poniendo á su disposición 80 sillas de aquella Sociedad para ser utilizadas en los actos que se preparan á propósito de la llegada del buque argentino «General Sarmiento».

La Compañía Transatlántica pone así mismo á disposición de la Alcaldía cuantos elementos sean precisos por el mismo motivo y sean de la propiedad de aquella.

También recibió el Sr. Alcalde una invitación de la Academia Hispano Americana para la velada que se celebrará en la Diputación el próximo domingo.

A primero de año llegarán los nuevos coches modernos adquiridos por la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Aún ignora si se destinarán á la línea de Cádiz algunos de aquéllos.

Ayer mañana antes de las once llegó á nuestro puerto el vapor correo «Antonio López», procedente de Nueva York y escala.

En el Gran Teatro conferenciaron anoche el gobernador civil Sr. Roncales, el alcalde D. Francisco Díaz, el consejo Sr. Picarco y los señores de la Academia Hispano Americana D. Pelayo Quintero y D. Jacobo Díaz Eribano, haciendo nuevo plan de festejos que será el siguiente, si la fragata «General Sarmiento» llega hoy, porque de no ser así habrá que variarlo otra vez.

— Esta noche, té en el Casino Militar.

— Mañana domingo, músicas militares en el Parque Genovés y por la noche la Velada de la Academia Hispano Americana en el salón regio de la Diputación.

El lunes excursión á las dos y media á la Factoría de la Transatlántica. Por la noche á las diez y media el baile en el Casino Gaditano.

Martes: Banquete en el Ayuntamiento.

Miércoles: Banquete en el crucero «Numancia».

Desde luego se ha prescindido de la función de gala en el Gran Teatro y de la excursión á Jerez.

Anoche recibió el Santo Víatico la respetable y distinguida Sra. D. Magdalena Méndez, viuda de Viesca, madre de nuestros inolvidables amigos D. Rafael y D. José Luis de la Viesca.

Le fué administrado el Santo Sacramento por su confesor el Sr. Peña.

Acompañaban con faroles varios parentes y amigos de la familia.

Mucho sentimos la enfermedad de la virtuosa dama, deseándole pronto y total restablecimiento.

POR TELEGRAFO

Madrid 25; 11:30 n.

Incendio en Málaga

Málaga: Hace tres días se inició un incendio en los depósitos de carbón de hulla de la fábrica del gas.

El incendio fué provocado por la humedad del ambiente, haciendo fermentar el azufre que contiene la hulla.

Los empleados de la fábrica se dedicaron á combatir el fuego, ocultando el anejo para evitar la alarma en la población.

Anoche se avivó el incendio y el director de la fábrica requirió el auxilio de las autoridades.

Acudieron los bomberos, organizaron los trabajos, y puede considerarse el incendio como sofocado.

Se han quemado 1.500 toneladas de hulla y se lograron separar 300 toneladas de carbón de Australia.

Las pérdidas, aunque son considerables, en nada afectan el servicio del alumbrado público.

Comarca inundada

Zaragoza: A consecuencia de una fuerte avenida del río Ebro, se ha caído al río el coche correo de Luceni á Tauste al tomar un peso de barca.

No han ocurrido desgracias.

Los viajeros se apoyaron, previendo el percance, y lograron salvar los equipajes.

Los pueblos están incomunicados por ferrocarril y por carretera.

Se ha establecido un paso provisional por Gallur.

La opinión lamenta la frecuencia de estas incomunicaciones, que perjudican los intereses de la comarca.

Caza de víboras

Un peón caminero que presta servicio en la región de Maine-Loire, en Francia, en seis meses, de Mayo á Octubre de este año, ha destruido 12.032 víboras.

Estas cifras son exactas, según testimonio del vizconde de Toulgoet, alcalde de San Lorenzo de la Llagura, en cuyo término municipal se ha llevado á cabo el exterminio de tantos reptiles.

Como la prima con que se recompensa cada víbora destruida es de 20 céntimos, resulta que el caminero Martín ha cobrado 3.460 francos y 40 céntimos, que es un buen sobre sueldo.

Para esta caza de víboras se sirve de un aparato de su invención, cuyo secreto guarda celosamente.

Comentarios al Tratado

Ha sido objeto aquí de favorables co-

mentarios el texto del tratado hispano-marroquí.

Reconocese unánimemente que el tratado es beneficioso para España, y que debemos estar dispuestos y apercibidos para recabar en todo momento de los derechos adquiridos y sacar de ellos el partido posible, sobre todo, en lo que se refiere al zona de Ceuta, que más directamente nos afecta.

Fuga de presos

Tokio: Cuatro presos intentaron fugar en la noche pasada.

Al dar el centinela la voz de alarma se precipitaron los penados sobre él matándolo y dándose inmediatamente a la fuga.

Poco después fueron alcanzados por cinco soldados.

Los presos volvieron hacia ellos matando a dos e hiriéndose gravemente a los tres restantes.

No se les ha encontrado.

El Rey a Melilla

El señor Canalejas despachó esta mañana con el Rey, tratando del viaje a Melilla.

Estaba presente el coronel Jordana.

Parce que se aplazara el viaje para los últimos días de Diciembre ó primeros de Enero.

Pasado mañana marchará el coronel Jordana a Melilla.

Lleva instrucciones para el general García Aldave, con objeto de que prepare convenientemente todo lo concerniente a la visita regia a quella plaza.

E. S. Canalejas ha sido poco explícito en este punto.

Motín

En Noya hubo un motín contra los consumos.

Hay civiles heridos.

Huelgas

En Lisboa se han declarado en huelga los gasistas.

No acudieron al trabajo.

La población está apagada.

La electricidad se suministra mediante acumuladores, por evitar que puedan cortarla.

La huelga tiene carácter de protesta contra el Gobierno provisional.

Naufragio

En Bretaña ha encallado el vapor «Arratis», de la matrícula de Bilbao.

El buque se ha perdido totalmente.

Toda la tripulación se ha salvado.

El motín de Noya

Cerdeña: Recíbense detalles del motín de Consumos habido en Noya.

Motivólo el arriendo del impuesto.

Más de 8.000 personas, pidiendo la rebaja de las tarifas, invadieron las calles, apedreando la casa del arrendatario.

Los civiles viéreron entre una lluvia de piedras e hicieron varias descargas.

Seis paisanos, un cabo y dos civiles resultaron heridos.

El teniente y la mayoría de los guardias sufrieron contusiones.

El fusil de un guardia fué atravesado de un balezo.

Todos los paisanos heridos lo son de bala.

Algunos están graves.

Sospéchase que desde varias casas hicieron disparos.

El orden quedó restablecido, pero sigue la excitación.

Llegaron más civiles.

EXCLUSIVIDAD

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tonico, nutritivo, niños, viejos, consumo, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA. Farmacias y Droguerías

Los estudiantes

Los estudiantes entraron en las clases.

Esta tarde se reunirán.

Sigue entre ellos la excitación contra algunos peridicos.

Los escolares pretenden ir a asaltar esas redacciones y destrozar las máquinas.

Canalejas dijo que obrará con energía y no tolerará violencias.

Hablando de la dimisión de Alomís dice que el caso le parece enorme.

Los despidos en Bilbao

Bilbao: Aumentan los despidos por represalias de los patronales relacionadas con la pasada huelga.

Esto excita a los obreros.

Las sociedades de mineros han declarado que si se ejercen represalias actuarán y las huelgas hoy parciales se extenderán a huelgas en todo el coto minero de la capital.

En diferentes minas han sido despedidos cerca de 50 obreros.

Notas del Consejo de ministros

El Consejo de Ministros celebrado en Gobernación comenzó a las once de la noche y terminó después de las doce.



**No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.**

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, 84.

Depósitos: en Cádiz: Farmacia de Matute,

Plaza Isabel II 2.—Farmacia de José Hohr,

águavas del Castillo, 37.—Droguería de Ra-

món E. Casal, Aranda, 2 y Fernán Caballe-

Velma
CHOCOLATE EXQUISITO PARA COMER.
SUCHARD, SOLO FABRICANTE.
DE VENTA EN TODAS PARTES
AGENCIA GENERAL, PUERTA DEL SOL 5 MADRID.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjera; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción interior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

dónde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus morbos que las envenena; en dónde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accidentalmente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está proveniente, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

No es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depósitos, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia). Depósito general y venta. Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 3, San Sebastián. Depósito en Cádiz: R. Matute, Plaza Isabel II, 2.

SOBRES TIMBRADOS

En la imprenta de este diario

TIPOGRAFIA MODERNA
Rosario, 6 y Bento Diego de Cádiz, 4 dup.